



REPUBLIC OF BULGARIA  
NOVI PAZAR MUNICIPALITY  
Mayor's phone: + 359 + 0537 / 2 3466  
Fax: + 359 + 0537 / 2 40 10  
Fax: +359+0537/95530  
<http://novipazar.acstre.com>  
E-mail: [npazar@icon.bg](mailto:npazar@icon.bg)  
[novipazar@novipazar.bg](mailto:novipazar@novipazar.bg)

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ОБЩИНА НОВИ ПАЗАР  
КМЕТ телефон: +359 + 0537 / 2 3466  
Факс: + 359 + 0537 / 2 40 10  
Факс: +359+0537/95530  
Зам кмет :  
телефон +359 + 0537 / 95523  
+359 + 0537 / 95525



Община Нови пазар е сертифицирана по ISO 9001:2015

## ПРОТОКОЛ

### № 3

#### **от присъствено заседание на Общинския съвет за намаляване на риска от бедствия, относно готовността на Община Нови пазар за работа при усложнена зимна обстановка през сезон 2020-2021 год.**

Следствие на усложнената епидемиологична обстановка заседанието на Общинския съвет за намаляване на риска от бедствия, във връзка с подготовката за зимния сезон 2020-2021 год. с цел предприемане на превантивни мерки за осигуряване нормалното функциониране на пътната инфраструктура, снабдяването и услугите на населението и готовност за работа при зимни условия на територията на Община Нови пазар се проведе присъствено с насрочена дата 03.11.2020 год.

С писмо с изх.№ 37 - 00 - 46/29.10.2020 год. от ръководителите на структурите и институциите осигуряващи жизнедеятелността на населението се изискаха доклади за предприетите действия и създадената организация съдържащи информация, относно подготовката за зимен сезон 2020-2021 год.

По предварително обявения ред

#### **ДОКЛАДВАХА:**

**По първа точка:** Организация на работата и готовността на териториалните поделения и структури от общината:

1. За готовността на **РСПБЗН-Нови пазар** за изпълнение на функционалните си задължения през периода на есенно-зимен сезон 2021-2021 год.

Предоставената информация е следната: Изготвен е план за дейността на РСПБЗН-Нови пазар за осигуряване на пожарната безопасност на обектите за периода на есенно зимния сезон 2020-2021 год. Създадена е организация за извършване на планови проверки на обекти, като акцентът ще е върху сгради за обществено обслужване в областта на здравеопазването, социалните грижи, хотелиерството, образованието, културата и изкуството и др., които подлежат на държавен противопожарен контрол.

По отношение на човешкия ресурс, РСПБЗН-Нови пазар, към момента се състои от 21 бр. служители, като се поддържа непрекъснато денонощно дежурство с общ личен състав 19 човека. Общия брой на служителите на дежурство варира между 3, 4 и

5 човека, като се поддържа постоянна оперативна готовност. Проведен е инструктаж на наличния състав за експлоатация на техниката в есенно-зимни условия.

При усложнена зимна обстановка и наличие на затворени участъци от пътната мрежа техниката на РСПБЗН-Нови пазар се нуждае от помощ от фирмите извършващи поддръжка и снегопочистване, за да достигне на мястото на произшествието.

## **2. Районно управление-Нови пазар**

Извършен технически преглед на наличната техника, всички автомобили са в изправност и подготвени за работа в зимни условия. Зачислените по щат са осем на брой, 7 бр. от които със специален режим на движение, като един брой от тях е с висока проходимост. При възникнала обоснована необходимост могат да бъдат привлечени сили и техника от състава на другите структурни подразделения на ОД на МВР-Шумен.

Районно управление –Нови пазар обслужва две общини Нови пазар и Каспичан. Актуализирани са заповеди относно: „Координация и взаимодействие на полицейските сили в ОД на МВР –Шумен, при прилагане на варианти за действие със съседните региони в условията на усложнена пътно-транспортна и метеорологична обстановка в Шуменска област през зимния сезон на 2020-2021 год.” и „Набиране, обобщаване и предаване на информация за метеорологичната и пътно-транспортната обстановка в Шуменска област през зимния сезон на 2020-2021 год. Изготвен е план за въвеждане на варианти за действие в условията на усложнена пътно-транспортна и метеорологична обстановка по републиканската пътна мрежа на територията на ОД на МВР – Шумен през зимния сезон на 2020-2021 год.

**3. Районна пътна служба – Нови пазар** за готовността за поддържане на участъците от републиканската пътна мрежа на територията на Община Нови пазар. Фирмите ангажирани за поддръжката и снегопочистването на участъците от републиканската пътна мрежа са извършили технически преглед на автомобилите необходими за дейността. Цялата налична техника е приведена в режим за работа при тежки зимни условия, набавени са необходимите инертни материали. Извършени са редица ремонти на пътища.

**Участъка от АМ Хемус** от Каспичан до разклона на Невша, при дължина на 13 км. е в много добро състояние, поддържа се от ДЗЗД”ХЕМУС ВАРНА”

**Път II-27** – дължина на участъка от бензиностанция Петрол до крайната точка на село Гръница 25 км. Извършва се превантивен ремонт както следва:

от 0+000 до км.3+500 участъка ще бъде зазимен с полагането на асфалтова смес-биндер. От км.17+940 до км.25+000, в момента се извършва химическа стабилизация на почвата, участъка ще бъде зазимен с трошено-каменна настилка. Крайния срок за извършване на ремонта е края на 2021 год. Поддържа се от „Пътно поддържане-Нови пазар” ООД.

**Път Русе-Варна** извършена е пълна рехабилитация на пътя в участъка на Община Нови пазар. Пътят се поддържа от „Пътно поддържане-Нови пазар” ООД.

**Пътя III-701** от разклона за село Памукчии до отбивката за с.Войвода е извършен извършени са нужните мероприятия за подготовка на пътя за зимата. Пътят се поддържа от „БИЛДСТРОЙ-КО” ООД.

**Път 7003 – с.Пристое, Златна нива, Шумен.** Труден път при зимни условия, с много снегонавявания особено при помпената станция на село Избул – „Гафара”.

Пътят е изкърпен, окосен и подготвен при зимни условия, поддържа се от „БИЛДСТРОЙ-КО” ООД.

**Път III-2006 път Нови пазар – Каспичан – Нови пазар** с дължина 10 км.Отсечката от 1,5 км. попадаща в територията на Община Нови пазар е в много лошо състояние с надлъжни и напречни фуги и деформации по настилката, същия е изкърпен и окосен , подготвен за поддържане при зимни условия. Поддържа се от „БИЛДСТРОЙ-КО” ООД.

Поддържащите фирми са снабдени с необходимите инертни материали и техника. Очаква се заповед за въвеждане на работа при зимни условия, след което ще се въведат дежурства по бази.

#### **4. ЕР Нови пазар към „В и К- Шумен” ООД**

Извършена е планова профилактика на всички Помпени станции, почистени са санитарно охранителните зони, промити и дезинфекцирани са каптажи и шахтови кладенци, както и други съоръжения за добиване и доставка на питейна вода за населението. Наличната техника е приведена в готовност за работа при тежки зимни условия. Личният състав е инструктиран за работа при зимни условия, изготвени са графици за денонощно дежурство.

В базата в Нови пазар има налична следната техника – багер ЮМЗ – 3 броя, ГАЗ – 53 – самосвал, ГАЗ 53 – бордови с авто кран, лада нива – 4\*4 и УАЗ 4\*4.

#### **5. Сервизен център №3 „Овергаз Мрежи” АД**

Създадена е оптимална организационна готовност, без да се нарушава газоподаването, както и максимално бързо сигнализиране, идентифициране, локализиране и ликвидиране на авария при минимален риск за хората. Извършени са необходимите организационни мероприятия по ГМР: обследване на ГРМ за утечки на природен газ; електрометрично обследване на ГРМ; разпределителните газопроводи, газопроводни отклонения и съоръжения се обхождат, извършва се годишен технически преглед с проверка на оборудването; извършени са периодични технически прегледи с проверка с изпитване на якост и плътност съгласно чл.359, ал.1, т.2 от НУБЕПРГСИУПГ, линейните кранове се проверяват и почистват от замърсявания, проверени и калибровани са газанализаторите; одориращите инсталации са заредени с одорант и осигуряват необходимата степен на одориране; протекторните станции са обслужени според работните инструкции. Осигуряването на ГРМ при експлоатирането на газови съоръжения и инсталации и уреди, собственост на „Овергаз Мрежи „ АД , община Нови пазар е задължение на газоразпределителното дружество.За целта се поддържа 24 часова аварийна готовност.

Аварийните автомобили са оборудвани с описаните в приложение 6 на аварийен план материално технически средства. Информация 24 часа в денонощието за нарушено газоподаване или авария, се получава на тел.080011211 от дежурния диспечер в диспечерски център, който от своя страна незабавно уведомява дежурните експерти от аварийните групи в район изток.

## **6. Мрежови Измервателен Район Нови пазар към Разпределителен Обслужващ Център Шумен/Търговище „Електроразпределение” АД:**

МИР Нови пазар разполага с пет аварийни екипа, които са по график на денонощно дежурство. В зависимост от сложността на обстановката се реагира с един или повече екипи. Автомобилите са подготвени за работа при зимни условия, снабдени с необходимата техника и оборудване.

## **7. „Пътно поддържане - Нови пазар” ООД**

Дейностите за зимно поддържане на пътищата се извършват в съответствие с плана за зимно поддържане, предварително изготвен от Община Нови пазар, и оперативния план за зимно поддържане, разработен от „Пътно поддържане – Нови пазар” ООД, както ни е възложено с договора за зимно поддържане на пътищата. Оперативният план има за цел да оптимизира организацията и изпълнението и да осигури условия за своевременно постигане на съответните нива на зимно поддържане на пътищата в общината.

Техниката е подготвена за работа при зимни условия, снабдени са необходимите количества инертни материали.

**По втора точка:** Информация за медицинското осигуряване на населението, проведените превантивни мерки и по-специално разчета за болнично настаняване на болни на хемодиализа, родилки и тежко болни в случаи на бедствени ситуации, произтичащи от обилни снеговалежи, снегонавявания.

Планът за работа на МБАЛ-Шумен АД при бедствия е актуализиран с пълен обем мероприятия за работа при усложнена зимна обстановка и е проверена системата за оповестяване на личния състав. Извършена е проверка за готовността на отоплителните, газопреносните, електрическите и водоканализационните мрежи.

Снабдяването с лекарства и медицински консумативи се осъществява чрез процедура по ЗОП.

Относно възможността за настаняване на нуждаещи се от хемодиализа пациенти, във връзка с непрекъснатото разширяване на легловата база на лечебното заведение, с оглед посрещане пациенти заразени с COVID-19, в МБАЛ – Шумен АД няма. В краен случай, пациенти на хемодиализа ще се настаняват при други болни в стационари, където в момента на настъпването на усложнена пътна обстановка има свободни места. Родилки с приближаващ термин ще се приемат в стационара на Акушерогинекологично отделение – сектор Патологична бременност. Проблемът в МБАЛ – Нови пазар съществува от 1992 год., където няма агрегати и при прекъсване на електричеството по двете захранващи линии, болничното заведение напълно прекъсва режима на работа.

### **По трета точка:**

#### **1. Обобщена информация предоставена от РЗИ - Шумен**

Пациентите на хемодиализа на територията на Община Нови пазар по данни подадени от РЗИ - Шумен са общо 7 човека, както следва:

„ДЪЧМЕД ДИАЛИЗА БЪЛГАРИЯ-ДИАЛИЗЕН ЦЕНТЪР ШУМЕН” ЕООД – един пациент от гр.Нови пазар

ОТДЕЛЕНИЕ ЗА ХЕМОДИАЛИЗА В МБАЛ-ШУМЕН АД към 21.10.2020 год. – 6 пациента – двама от гр.Нови пазар, един от с.Мировци и трима от село Памукчии.

Превозването на пациентите се извършва от транспортни фирми, съгласно договорни взаимоотношения.

Актуализиран е списъка с телефонните номера, адресите и графика на пациентите на хемодиализа, както и координатите на шофьорите превозващи болните.Наличен е актуален списък на включените в регистъра „Майчино здравеопазване” на личните лекари и специалисти с договор с РЗОК-Шумен към 30.09.2020 год.

## **2. Районен център за спешна медицинска помощ – Нови пазар.**

Центъра в гр.Нови пазар разполага с една линейка подготвена за работа в зимни условия и няма отделение, а пациентите се транспортират до болницата в гр.Шумен. Снегочистването в района се извършва по разчетен график от Община Нови пазар.

**По четвърта точка: Информация за готовността на наличната техника собственост на Община Нови пазар за работа през зимния период и създадената организация за осигуряване на необходимите количества инертни материали.**

Дейностите по снегочистване в наслените места се извършва от Община Нови пазар. Разполага с две собствени снегочистващи машини - Victor Meili и UNIMOK, фадрома New Holland и трактор „Болгар” , като цялата налична техника е приведена в готовност за зимния сезон. Извършени са необходимите технически прегледи. Снабдени са необходимите инертни материали – 45 тона фракция (доставени по 2т. по населени места), 17 тона пясък и сол. Осигурен е финансов ресурс по подготовката за зимния период и са заделени целеви средства за допълнителни и непредвидени разходи свързани със защитата на населението.

**По пета точка, относно състоянието на язовири общинска собственост.**

Във връзка с изискванията на Наредбата за условията и реда за осъществяване на техническата и безопасната експлоатация на язовирни стени и на съоръженията към тях, както и на контрол за техническото им състояние, Комисия назначена със заповед на Кмета на Община Нови пазар, извършва два пъти в годината технически прегледи на състоянието на язовирните стени и съоръженията към тях, собственост на общината. Ежемесечно се извършва обход на водните обекти, а при необходимост според създалата се ситуация.

С решение на Общинската експертна комисия е определено следното състояние:

- „Мировци”–изправно състояние, няма данни за нарушаване на конструктивната сигурност и може да се ползва без ограничения;
- „Преселка”-изправно състояние, няма данни за нарушаване на конструктивната сигурност и може да се ползва без ограничения;
- „Сечище”–неизправно-частично работоспособно, няма данни за нарушаване на конструктивната сигурност и може да се ползва;
- „Тръница”-изправно състояние, няма данни за нарушаване на конструктивната сигурност и може да се ползва без ограничения;

• „Избул”-неизправно-частично работоспособно, няма данни за нарушаване на конструктивната сигурност и може да се ползва.

Два са проблемните язовири общинска собственост, към настоящия момент:

#### **Язовир ” Избул”**

Във връзка с дадени предписания от Контролиращите органи се извършиха ремонтно-възстановителни дейности по преливника с цел привеждането му в експлоатационно състояние за провеждане на висока вълна с 1% обезпеченост. Преливника е разширен до степен осигуряваща безопасното преминаване на висока вълна.

#### **Язовир „Сечище”**

Създадена е организация за извършване на ремонтно-възстановителни работи по възстановяване на язовирната стена, предвид дадените предписания от контролиращите органи. Стартира окосяване на сухия и водния откос, както възстановяване на геометрията им.

С цел осигуряване на безопасната техническа експлоатация за всеки конкретен обект са дадени предписания за предприемане на необходимите действия и мероприятия, съгласно утвърдените инструкции за експлоатация и програми за технически контрол на язовирните стени и съоръженията към тях.

По отношение на сигурността : Видимо осигурена е проводимостта на речните легла до 500 метра след язовирните стени на всички обекти, водните нива се регулират и поддържат до степен гарантираща безопасната им експлоатация, с цел недопускане на аварийни ситуации.Извършена е актуализация на аварийните планове.

**По шеста точка :** Готовността на учебните заведения и заведенията от социален тип

Община Нови пазар има сключен Договор с „ Газмонтаж Инженеринг”- Разград за абонаментно обслужване на газови съоръжения, „Овергаз техника” и „Технически надзор Разград” ЕООД за технически надзор и „Овергаз Мрежи”АД за доставка на газ.Учебните заведения, които се отопляват на твърдо гориво са снабдени с необходимите количества материали. Осигурено е обедното хранене на пътуващите ученици.Всички образователни структури имат готовност за провеждане на нормален учебен процес, осигурени са отоплението, транспорта и медицинските грижи.Осигурено е и медицинското обслужване по училища и детски градини. Транспорта се извършва от два ученически автобуса собственост на общината, а част от маршрутите са възложени на външни превозвачи.

По отношение на социалните грижи и предоставяне на социални помощи на населението на Община Нови пазар:

По оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, финансирано от фонда за Европейско подпомагане, операция тип 3 „Осигуряване на топъл обяд 2016-2020 год.” на лицата от целевите групи, самотно живеещи стари хора и хора изпаднали в неравностойно положение, се осигурява безплатен топъл обяд. Услугата се предоставя на 170 лица живеещи на територията на общината. Продължава предоставянето на услугата „Домашен помощник” за хора с

увреждания и лица над 65 години с ограничения или в невъзможност за самообслужване, където се обслужват над 30 потребителя в домашна среда. Над 80 потребителя се обгрижват по механизма за личната помощ. Към момента се изпълнява проект "Патронажна грижа в община Нови пазар", Компонент 2 и Компонент 3, чрез който се обгрижват над 200 потребителя. Предстои удължаване на проекта с още 6 месеца.

**По седма точка**

Създадена е организация по населени места за работа в зимни условия. Собственици на хранителни обекти са информирани за необходимостта превантивно търговските обекти да се зареждат със стоки от първа необходимост. Осигурено е медицинското обслужване, най-отдалечените села с.Беджене, с.Писарево и с.Тръница не се посещават от общо практикуващи лекари, населението се обслужва в гр.Нови пазар.

Председател на Общинския Съвет: /п/

**ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ**

*Кмет на Община Нови пазар*



Изготвил протокола: /п/

Анка Маринова

*старши експерт "ССИ, ОМП, ГЗ и ЗЛД"*

